



## 以實際行動響應「為一個小佛國呼援」！

漫夢

菩提樹第二十八期，刊

話說到這裡，就要談到本題了，反觀台北塔

彌陀佛！

載該刊社長李居士，撰文為臺北縣新莊鎮塔寮坑之瘋癲病院呼援，其內容情節，真是令人酸鼻，相信凡看過那篇文字的佛教同人，想到我佛教窮得這樣，教徒們受外教無理奚落，一定也會洒幾點同情之淚吧。

我們中國自從進入二十世紀以來，實在窮得可憐，科學既跟不上別人，工業又那樣落伍，幾

十年來，內憂外患，國家經濟，幾趨枯竭，人民受盡奔波，於是生活逼得透不過氣來，外國人趁着這個機會，諸如天主、耶穌等教，便漸漸傳入我國，他們先用金錢作宣教的媒介，一些卑鄙淺見之徒，雖不是真誠信仰他們的宗教，而只要有

利可圖，則何樂而不爲？不要談得太遠，近如香港道風山就是個頂好的例子，據說他們山上經濟泉源，由於幾個西方國家幫助，在那裡砌了莊皇教堂，考究宿舍，就因為經濟充足，一切設備當然完整，飲食也很豐富，說也奇怪，他們招收教徒，對象一定要和尙，在家人却不收，他們那種陰謀，是明目張膽來破壞佛教，但佛教真能給他破壞了嗎？不會的；真正認清佛教面目的教徒，決不是能被物慾所引動，能引動的，決不是真正佛教徒。筆者在香港住過三年多，知道幾位同袍投向外教懷抱，當然他們這樣做，是對佛教認識了解不够，却也絕不是對他外教有什麼信仰，動機是受了物慾利養的誘惑。

樹提善

十年來，內憂外患，國家經濟，幾趨枯竭，人民受盡奔波，於是生活逼得透不過氣來，外國人趁着這個機會，諸如天主、耶穌等教，便漸漸傳入我國，他們先用金錢作宣教的媒介，一些卑鄙淺見之徒，雖不是真誠信仰他們的宗教，而只要有

利可圖，則何樂而不爲？不要談得太遠，近如香港道風山就是個頂好的例子，據說他們山上經濟泉源，由於幾個西方國家幫助，在那裡砌了莊皇教堂，考究宿舍，就因為經濟充足，一切設備當然完整，飲食也很豐富，說也奇怪，他們招收教徒，對象一定要和尙，在家人却不收，他們那種陰謀，是明目張膽來破壞佛教，但佛教真能給他破壞了嗎？不會的；真正認清佛教面目的教徒，決不是能被物慾所引動，能引動的，決不是真正佛教徒。筆者在香港住過三年多，知道幾位同袍投向外教懷抱，當然他們這樣做，是對佛教認識了解不够，却也絕不是對他外教有什麼信仰，動機是受了物慾利養的誘惑。

之後，還是我們教師——慧僧老法師（即智海），他老人家是位熱心公益的人，眼看本教徒受着這種苦迫，當然心有所動，於是急召集由香港來檳城諸同袍，開個小座談會，除筆者外，尚有，軟硬兼施，無非希望佛教徒向他們投降，增強他那邊陣線。然而，事情適得其反，這些佛教徒，有毅力，有勇氣，雖是受着艱苦、折磨，但仍能我行我素，忍受一切困難，以不屈不撓的精神，不爲外教物質搖動，不向金錢主義低頭，這，表現了他們對佛教有確切認識，有不可毀的崇高信仰，可作各佛教徒的圭臬，更博得我們的同情。

世界宗教雖然林立，理論各執其是，它，對挽救人心向善，福利社會功效，當然不無裨益；若要解脫身、心煩惱，得大安樂自在，跳出五欲圈子，永離三界火坑，做個唯我獨尊的超然大丈夫，那就捨佛教別無可取，就因佛教有這特殊，所以才感得真實教徒死心皈投。不過，美中不足的，就是佛教沒錢，對社會慈善事業表現不够，又不會向他教不擇手段的向人拉攏，否則，佛教

，請編者朱斐居士代收轉。

雖然，『一杯之水難救車薪之火』，我們這筆小小款子，知道無補於事，起不了什麼作用，但我們謹以萬二分的同情心，響應李居士那種爲病苦佛徒呼援的悲心，凡我佛教四衆弟子，都應盡一份責任，至少也要對那些貧病交迫孤苦無依

佛徒，作一種精神安慰。懇望諸山長老，富裕居士爲「爲一個小佛國呼援」一文，私心深感憤懣、憂鬱、同情，但這些又有什麼用？主要的就是錢，有錢才能解救上述的問題，當時我真想厚着臉皮去向人募化，來救濟我苦難教胞，然而，不致失了慧命，這種功德，何異供養十方諸佛？

筆者在興奮與期望心中，忘了自己淺陋，寫出這篇不成章的文字，總算一種心聲響應吧。

本文作者：南洋檳城佛學院學僧。